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Oggetto: NOTA DI CHIARIMENTIN. 1

PROCEDURA APERTA SOPRA SOGLIA COMUNITARIA CON IL CRITERIO DI
AGGIUDICAZIONE DELL'OFFERTA ECONOMICAMENTE PIU VANTAGGIOSA PER
L'AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI "MANUTENZIONE, SVILUPPO E ASSISTENZA
DEL SISTEMA INFORMATICO DELLE ATTIVITA’ A COFINANZIAMENTO DEL
FONDO SOCIALE EUROPEQO" A SUPPORTO TECNICO DELL'AUTORITA' DI
GESTIONE DEL FONDO SOCIALE EUROPEC DELLA PROVINCIA AUTONOMA DI
TRENTO E DEL SERVIZIO DI “MANUTENZIONE, SVILUPPO E ASSISTENZA DEL
SISTEMA INFORMATICO DELL'AGENZIA DEL LAVORQ" A SUPPORTO TECNICO
DELL'AGENZIA DEL LAVORO DELLA PROVINCIA AUTONOMA DI TRENTO -
CODICE CIG: 6295713ABS.

Si pubblicano di seguito le risposte ai quesiti formulati da alcuni concorrenti
interessati @ partecipare alla procedura indicata in oggetto.

Quesiton. 1

Nelfart. 4 del Capitolato, si chiede di mettere a disposizione complessivamente 12 risorse
professionali, E' possibile presentare un numero maggiore di curricula? In caso di risposta
positiva, come verranno valutati?

Risposta

Il concorrente deve presentare unicamente i n. 12 curricula corrispondenti alle n. 12 risorse
professionali richieste dall'appalto ed elencate nella tabella riportata all'art. 4 del Capitolato
tecnico — amministrativo speciale d'appalto. Altre figure non saranno valutate.

Quesiton. 2 |

1. Nell'elaborato di gara, a pag. 5, punti A), B) e C) é indicata fa dicitura che dovranno recare le
tre buste componenti if plico dell'offerta, ossia:

"BUSTA A - DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA™;

"BUSTA B - OFFERTA TECNICA™:

"BUSTA C - OFFERTA ECONOMICA”.

Nel documento "Parametri e criteri di valutazione delle offerte”, a pag. 1 si parla delle sole
buste relative alfofferta tecnica ed all'offerta economica chiedendo la seguente dicitura:

"Offerta tecnica” e I'oggetto della gara;
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“"Offerta economica” e l'oggetto defla gara.

Si chiede quale delle due indicazioni sia quella “corretta”,

2. il modello per la composizione dellofferta economica, messo a disposizione dalla SA,
prevede la possibilita di subappaltare e la specifica descrizione del costo orario del personale
mediante precisazione del costo orario applicato per il personale dipendente o collaboratori
esterni, if numero di addetti impiegati con riferimento a ciascuna diversa qualffica.

Si chiede: in caso di NON ricorso al subappalto € possibile depennare la relativa dicitura?

il costo orario del personale va indicato nell‘offerta economica o nelle eventuali giustificazioni
da allegare ad essa?

Risposta

Punto 1 - Entrambe le formulazioni utilizzate nei documenti sono corrette.

Fondamentale per I'amministrazione é la presenza delle tre buste (A,B,C) contenenti ciascuna
rispettivamente la documentazione amministrativa, I'offerta tecnica e quella economica.

Il mancato riferimento, nel documento “Parametri e criteri di valutazione dell'offerta”, alla
busta A — documentazione amministrativa discende unicamente dal fatto che il predetto
documento fornisce le indicazioni in ordine al contenuto, alle modalita di formulazione e
valutazione delle offerte tecniche ed economiche.

Punto 2 - La precisazione contenuta nel modello D) predisposto per la formulazione
dell’offerta economica ossia che “L'offerta dovra inoltre contenere la specifica descrizione de/
costo orario del personale mediante precisazione def costo orario applicato per il personale
dipendente o collaboratori esterni, il numero di addetti impiegati con riferimento a ciascuna
diversa qualifica”non ha alcuna attinenza con il subappalto.

Essa va ricondotta, conformemente a quanto previsto dal Bando di gara e dal documento
Parametri e criteri di valutazione dell'offerta, alla possibilita per il concorrente di produrre gia
in sede di offerta i giustificativi della stessa. In tal caso essi andranno ailegate al moduio D)
appositamente predisposto per la formulazione dell'offerta economica.

Si evidenzia che determina 'ESCLUSIONE DALLA PROCEDURA [inserimento al di fuori
dell'offerta economica di qualsiasi documentazione/informazione avente contenuto
economico.

Quesiton. 3

1) Nel Bando di gara GUUE ¢ indicato che il requisito di capacita tecnica, in caso di
partecipazione in RTI, debba essere posseduto cumulativamente dal raggruppamento, fermo
restando che la mandataria debba possederlo in misura maggioritaria. Nel Bando completo, a
pag. 16, & invece indicato che la mandataria deve possedere il requisito nella misura del
50%. Si chiede quale sia l'indicazione corretta?

2) Nel documento Parametri e criteri di valutazione delle offerte, sono indicate le risorse da
mettere a disposizione. Per il Responsabile Unico del progetto, & richiesta un'esperienza
minima di 10 anni. Nel Capitolato Tecnico, art. 4 - pag. 48, ¢ richiesta un'esperienza minima
di 15 anni. Quale é l'indicazione corretta?

3) Per la figura professionale del Responsabile del progetto, nel documento Parametri e
criteri di valutazione delle offerte, & richiesto che abbia esperienza nellattivita di sviluppo
software e applicativi inerenti progetti a cofinanziamento del FSE. Nel Capitolato e chiesto
che abbia esperienza nel settore oggetto di gara e nel coordinamento di attivita di sviluppo df
progetti informatici.
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Per Analista Senior e I'Analista Junior, nel documento Parametri e criteri di valutazione delle
offerte, & richiesto che abbiano esperienza nelfattivita di analisi e programmazione df
software e applicativi inerenti progetti a cofinanziamento del FSE. Nel Capitolato & chiesto
che abbiano esperienza nell'analisi e programmazione delle attivita oggetto di gara.

Per tutte e tre le figure professionali, si chiede quale sia |'indicazione corretta?

Risposta

Si rinvia allavviso di rettifica pubblicato in data 22 gennaio 2016 sul sito
dell'amministrazione.
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